



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



БОРЯНА ПРЕДОЛОВА - гл. ЮРИСКОНСУЛТ
За Директор РИОСВ - Плевен
(съгласно Заповед № РД-600/25.08.2015 г.
на Министъра на околната среда и водите)

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: склад за търговия на едро и дребно с продукти за нанасяне на покрития за дърво.

Стопанисвано от: "А.Н.Н.-2" ООД

Дата на извършване на проверката: 28.08.2015 г.

Място на извършване на проверката: местност „Ливадето“, землище с.Калейца, община Троян, област Ловеч

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаната с него Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;
- ✓ Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;

Извършени дейности:

Проверени са:

- Склад за продукти за нанасяне на покрития на базата на органичен разтворител.
- Склад за продукти за нанасяне на покрития на водна основа;
- Документи относно прилагане Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;

Атмосферен въздух

Контрол по Наредбата за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти

В обекта се предлагат за продажба продукти за нанасяне на покрития от категория „Бои и лакове, съгл. приложение 1 на горепосочената наредба. При проверката е направен оглед на наличните в обекта продукти за нанасяне на покрития върху дърво, лакове и грунд –



полиуретанови, нитроцелулозни и такива на водна основа. Опаковките на описаните количества са с обозначено съдържание на ЛОС на етикетите и това съдържание отговаря на нормите за съответните категории и подкатегории, определени в приложение №2 на наредбата. Видът на етикета отговаря на изискванията на чл.5 от същата наредба.

Дружеството е вносител на всички продукти за нанасяне на покрития с които търгува. Вносът се осъществява от централния офис на фирмата в гр.София и продуктите изложени и складиранни в обекта в гр.Троян се доставят от централен склад. Количеството на пуснатите на пазара продукти за нанасяне на покрития са декларирани пред РИОСВ – Плевен.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е дистрибутор, съгласно определенията на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Обектът е склад за търговия на едро и дребно с продукти за нанасяне на покрития за дърво - бои, лакове и авторепаратурни продукти, които се предоставят от централния офис на фирмата от гр. София. Продуктите са на италиански производители. При проверката се представиха информационни листове за безопасност на съхраняваните химикали, които са изготвени съгласно Регламент (REACH).

Представителят на дружеството декларира, че не извършва директен внос от страни извън ЕС на химични вещества и смеси.

II Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43/07.06.2011г.).

На площадката има складово помещение за съхранение на химикалите. Помещението е с ограничен достъп. На склада не е поставена указателна табела, указваща категорията на опасност на съхраняваните химикали, съгласно изискванията на Наредбата, за което е дадено предписание на дружеството. Подът, върху който се складираат химикалите е от непропусклив материал без връзка с канализацията. Съхраняват се в оригинални опаковки на производителя, поставени на палети. Осигурени са средства за пожарогасене, пожароизвестяване и вентилация. Не се констатираха разливи. Не се съхраняват несъвместими по категории на опасност химикали.

Съхранение на опасни химични вещества, прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора са съобразени с изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Заклучение:

На дружеството е издадено предписание за поставяне на табела на склада, указваща категорията на опасност на съхраняваните химикали в изпълнение на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- проследяване и контрол по изпълнение на даденото предписание;
- контрол върху изпълнение задълженията на дружеството по спазване изискванията на приложимото екологично законодателство.